

周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2020年4月6日 中共周口市委机关报 周口报业传媒集团出版 今日4版 星期一 庚子年三月十四 国内统一刊号 CN41—0049 总第8643期 http://www.zhld.com

河南省一级报纸

刘继标督导调研安全生产工作时强调

时刻绷紧安全生产这根弦 全力保障人民群众生命财产安全

本报讯（记者 王艳）4月3日下午，市委书记刘继标到中心城区督导调研安全生产工作，强调要认真学习贯彻习近平总书记对四川凉山森林火灾重要指示精神和李克强总理重要批示精神，全面落实省委、省政府对安全生产工作的部署要求，时刻绷紧安全生产这根弦，扛牢安全生产政治责任，加强重点领域安全监管，以对人民高度负责的精神抓好安全生产各项工作，全力保障人民群众生命财产安全。

刘继标首先来到黄淮农产品大市场，详细了解市场疫情防控、复工复产、安全生产情况及目前存在的问题，强调要杜绝侥幸心理，不减疫情防控力度，不留消防盲点，不存安全隐患，确保万无一失。

在中石化周口油库，刘继标认真查看了储罐区，询问企业遇到的困难和问题，叮嘱市经济开发区负责同志要帮助协调解决，强调要高度重视油库的安全防范和安全管理，切实做到保库存、保安全、保供应。在益海粮油周口有限公司，刘继标认真了解企业生产经营状况，询问企业安全生产防护措施、责任落实、制度建设等，叮嘱企业负责同志要坚决守住安全生产防控和安全生产“两条底线”，把防控意识、安全意识融入企业生产经营的每一个环节，切实做到两手都要硬。

刘继标强调，安全生产事关民生福祉，事关经济社会发展大局，安全生产无小事。要以习近平总书记重要讲话指示

精神为根本遵循，按照省委书记王国生、省长尹弘提出的要求，时刻绷紧安全生产这根弦，始终把人民群众生命安全和身体健康放在第一位，树牢安全发展理念，克服麻痹大意和侥幸心理，以更大力度、更严要求、更实举措，在统筹好疫情防控和复工复产的同时，抓实抓细安全风险隐患排查各项工作。要积极主动开展安全隐患排查整治，牢牢把握对风险的主动权，尤其要把危化、交通、建筑工地、食品药品、防汛、农村建房、防溺水等重点行业和领域作为重中之重，深入查、源头治、系统整、彻底改，坚决把各种风险隐患消灭在萌芽状态。要加强值班值守，坚持人防物防技防相结合，在运用科技手段的同时严防死守、盯紧看牢，进一步建

立健全应急值守、突发事件处置等工作机制，有力有序有效应对各类突发事件，提升安全生产科学化、专业化、智能化水平。要扛稳扛牢安全生产政治责任，严格落实一岗双责和党政同责，按照“三管三必须”要求，认真落实属地管理责任、部门监管责任和企业主体责任，真正把安全责任落实到每个领域、每个岗位、每个环节，切实提高依法治理、科学治理、源头治理能力，时刻保持打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战的良好战斗状态，合力消除安全生产隐患，确保全市安全生产形势持续稳定，为实现周口高质量跨越发展营造良好的安全生产环境。

市委常委、秘书长刘胜利参加活动。①7

抓好国家考核反馈整改 扎实开展脱贫攻坚普查

本报讯（记者 王艳）4月3日上午，我市集中收听收看国家考核反馈问题整改暨脱贫攻坚普查工作电视电话会议。市领导李云、王少青等在周口分会场参加会议。

会议要求，要全力抓好国家考核反馈问题整改，提高站位抓整改，举一反三抓整改，精益求精，严明政策抓整改，较真碰硬抓整改，强化责任抓整改，

真正做到问题整改不彻底的不放过、问题产生原因不查清的不放过、相关责任人未处理的不放过，确保6月底前全面实现问题清零。要扎实开展脱贫攻坚普查，切实加强组织领导，强化部门协调配合，选优配强普查人员，足额安排普查经费，坚持依法依纪普查。要统筹推进二季度脱贫攻坚重点工作，持续推进复工复产，补齐“三保障”和饮水安全短板，突出

抓好产业扶贫，加快建立防返贫监测帮扶机制，开展“查弱项、补短板、促提升”行动，深入开展作风和信访问题专项整治，不断提高群众获得感满意度。

就如何贯彻电视电话会议精神，王少青要求，要迅速学习传达，认真贯彻落实，切实做好国家考核反馈问题整改和脱贫攻坚普查工作。要认真研究制订整改方案，较真碰硬、从严从实抓好问

题整改，对问题整改一个一个“过筛子”、一项一项对账销号，严格按照省里要求的时间节点完成整改任务。要抓住产业扶贫、三类重点人群、信访问题等三个关键点，真正把脱贫攻坚各项重点工作落实落细落到实处。要扎实开展脱贫攻坚普查，认真研究、制订方案、精心组织、安排经费、抽调人员，确保高质量完成普查任务。①6

缅怀英雄 不忘砥砺前行

周爱华

又是一年春草绿，又到清明祭祀时。今年的清明节因新冠肺炎疫情而变得更加刻骨铭心。为表达全国各族人民对抗击新冠肺炎疫情斗争牺牲烈士和逝世同胞的深切哀悼，国务院决定4月4日举行全国性哀悼活动。当天，全国和驻外使领馆降半旗志哀，全国停止公共娱乐活动。10时起，全国人民默哀3分钟，汽车、火车、舰船鸣笛，防空警报鸣响。

新冠肺炎疫情，是新中国成立以来在我国发生的传播速度最快、感染范围最广、防控难度最大的一次重大突发公共卫生事件。以国家的名义，举行全国性哀悼活动，向在重大突发公共卫生事件

中牺牲的烈士和逝世同胞表达哀悼，是新中国成立以来的第一次。举国哀悼，是对烈士的深情告慰、逝者的深切缅怀，也是对坚决打赢疫情防控阻击战的郑重宣示，更是对平安健康的美好向往。

在抗击疫情这场没有硝烟的斗争中，无畏无惧、舍生忘死的“逆行者”冲锋在前、日夜奋战，同时赛跑、与死神抗争。他们用血肉之躯筑起了守护生命的铜墙铁壁，用实际行动捍卫人民群众的平安健康，甚至献出了自己宝贵的生命。王兵、冯效林、江学庆、刘智明、李文亮……每一位英雄的名字都值得被铭记，每一位英雄的故事都值得被传颂。

民族是从艰难困苦中走过来的。中国有信心、有能力、有把握打赢这场疫情防控阻击战。

哀悼，是为了不能忘却的纪念；铭记，是为了汲取前行的力量。经历疫情考验，我们更应当不忘初心、牢记使命、砥砺前行，用英雄精神汇聚起中华民族伟大复兴的磅礴力量，携手并肩应对挑战，开创充满希望的明天。①7

今日谈

本报讯（首席记者 刘彦章）4月3日上午，市疫情防控指挥部召开工作会议，分析研判当前疫情防控形势，针对各类风险点，研究部署下一步重点工作。市委书记刘继标出席会议并讲话。市领导刘胜利、王少青、解冰山、秦胜军、程明等参加会议。

会议指出，虽然我市疫情防控取得了阶段性的重要成效，经济社会秩序加快恢复，但是面对当前国内外疫情形势的重大变化，国际上疫情进入全球大暴发时期，加之清明节小长假即将到来，人员流动频繁，湖北武汉即将解除交通管制，大量武汉周口籍人员有可能返回，初高中毕业班复学在即等，疫情防控面临新的风险和挑战，“外防输入、内防反弹”的压力很大，任务很重。全市上下必须力避麻痹松懈，紧盯重点人群和各类疫情风险点，进一步压实疫情防控责任、落实疫情防控措施、巩固疫情防控成果，坚持“两手抓、两不误”，坚决夺取疫情防控和经济社会发展双胜利。

会议要求，要认真分析排查研判各类疫情防控风险点。各县市区、各乡镇街道办事处、各社区和村，对境外来周人员、国内重点疫区来周人员、医疗机构医护人员、已治愈患者等重点人群，学校、超市、车站、酒店饭店、文化场所等公共场所，福利院、养老院、监狱、看守所、禁毒所等特殊场所，已经复工复产的各类企业和项目建设工地等各个地方、各个行业都要进行全面分析排查研判，找准风险点，做到心中有数，不留死角、不留空白，采取针对性措施，排除风险，堵住漏洞，解决隐患。

会议强调，要精准施策，严密防控。对国外来周人员，一律集中隔离14天。对来周返周的武汉及湖北重点地区人员，有健康二维码的，自行隔离7天，没有的隔离14天。对已经治愈出院的病例，一定要跟踪随访，进行健康管理，发现异常，立即隔离治疗。医疗机构要守住最后一道防线，严格落实预检分诊和发热门诊制度，并加强自身防护。公众场所要继续严格执行严管措施，全面推行健康码管理。特殊场所必须严格管控，落实封闭式管理要求。各级各类学校特别是即将开学的学校，要制定疫情防控规范化操作流程，做好标准化演练，确保万无一失。

会议强调，要严格落实属地管理责任和行业监管责任。各县市区要落实好属地管理责任，谁的问题谁负责。市直各有关部门要切实担负起行业监管责任，市场监管、交通运输、教育体育、卫生健康、工信、商务、民政等部门，要履行好对各行业重点场所及人员的防控职责，层层压实责任，做到守土尽责。

会议强调，要运用好法律法规。不论外籍人员或国内公民，必须服从疫情防控统一管理，凡不服从管理者，依法依规坚决打击、严厉追究、绝不手软，切实维护好社会秩序、社会稳定，确保全市疫情防控不出现反弹。②6



4月4日，广州市天河烈士陵园工作人员为烈士墓敬献鲜花后行鞠躬礼。清明期间，广州市天河烈士陵园工作人员祭扫烈士墓，代表烈属及社会各界表达对英烈的深切缅怀之情。

新华社记者 刘伟 摄

鹿邑：改造提质让老旧小区“大变脸”

记者 李瑞才 通讯员 韩成新

在城市发展进程中，有一座座崭新的高楼拔地而起，也有一些老旧小区在岁月洗礼中淡去了曾经光鲜的容颜。街老、院老、房老、配套设施老、生活环境差，是老旧小区常见的问题。这不仅成为小区居民的一桩“心事”，也是现代城市发展及社区治理的一大“心病”。实施老旧小区改造，不仅是完善城市功能、提升城市形象的民生工程，还是改善居民人居环境、提高居民生活品质的民心工程，更是一项社会基层治理工程。通过老旧小区改造，城市将更

加宜居、更具包容性和人文关怀，不断焕发新的活力，对促进经济发展、彰显治理能力等都具有重要而深远的意义。

坑坑洼洼的马路变成了干净整洁的柏油路，小区周围及河边公园内铺上了草坪……据了解，2019年，鹿邑县实施老旧小区改造项目23个，其中试点小区4个。改造过程中，该县采取“先民生后提升”的办法，先满足刚性需求，后满足改善型需求，分批次对基本保障型和功能提升型老旧小区进行改造提升，让

改造后的小区达到道路平整、设施配套、干净整洁、安全有序、管理规范、和谐宜居的目标，使老旧小区居民的居住条件和生活品质得到提升，不断焕发新的活力。

始于“颜值”，精于细节。如今，走进真源办事处老君塔小区，明显感受到了老旧小区改造的效果：私搭乱扯的飞线得到规整，斑驳不堪的墙体粉刷一新，坑坑洼洼的马路变成了干净整洁的柏油路，小区周围及道路两边种上了花草和景观树木，小区内乱搭乱建的少了、乱贴乱

画的没有了，取而代之的是整齐划一的停车位，搭配合理的充电设备、健身器材。小区的外在环境变好了，内在品质、配套设施也不断提升完善。

通过基础设施、小区环境、公共配套、社区风貌等全方位综合改造，这场“面貌之变”正在带动城市之变、老城之变。

老旧小区的这些变化，居民看在眼里、乐在心里。他们掩饰不住内心的喜悦，表示“建车棚方便又实用，车子有地方放了，再也不会乱停乱放了”。曾经脏乱差的老旧小区，在实施改造

工程后亮起来了、美起来了，点缀其间

的绿植、文化墙、景观园成为一道道风景，日益完善的硬件配套设施，使小区“好看”又“好住”。

“不用大拆重建，无需异地安置。伴随着首批老旧小区改造的实施和竣工，小区的居住和生活环境一定会旧貌换新颜，生活在这些老旧小区里的广大居民肯定是最大的受益者……”县住建局局长朱明表示，老旧小区的改造并非易事，其推进仅靠政府部门唱“独角戏”不行，还要创新体制机制，充分吸引社会

力量参与，组成多声部“合唱”，实现共谋、共建、共管、共评、共享。今年，鹿邑县又精心谋划老旧小区改造项目52个，任务繁重、量大面广、情况各异。在改造过程中，如何充分做好通盘考量，尽可能减小提升改造成本，作为牵头单位的住建部门将不断探索和实践，拿出“绣花的功夫”全面提升城市颜值，让改造后的小区“好看”更“好住”，使其综合效益不断释放，让这一提升群众获得感、幸福感、安全感的民生工程取得扎实的效果。①2

